

家珮政網上線 全方位惠民生

捍法護港展優勢 創新經濟展多元 推動「優教」展潛能



立法會補選

反對派策動的違法「佔領」造成社會撕裂，更遺害到今日。

立法會港島區補選候選人陳家珮昨日正式開設了競選網站，並指出目下香港歷盡風浪，政治紛爭不斷，立法會拉布流會，社會撕裂，年輕人累積怨氣，但她相信香港根基深厚，人情味濃，充滿機會，只要及早裝備自己，把握機會，必有所成。為此，她在政網提出要發揮「一國兩制」優勢，發展多元經濟，同時增加土地供應、協助學童及青少年處理壓力，並照顧市民的基本生活需要。

■ 香港文匯報記者 羅旦

捍衛法治 回歸理性

— 新民主黨中央委員 陳家珮 Judy —

大家好，我是新民主黨區議員，陳家珮Judy。相信大家仍記得，在2016年立法會宣誓儀式上，有幾位議員在宣誓時辱罵國家，違反宣誓條例，遭褫奪議席，促使我深思香港的未來，堅定我捍衛法治的決心，激發我維護議會理性的責任感，我懷著這種信念，向大家宣布，參加3月11日香港島補選。

- 新民主黨中央委員
- 南區（海怡西）區議員
- 市區重建局非執行董事
- 南區社區事務及旅遊發展委員會副主席
- 南區擴建非執行委員會委員
- 上新委員會（房屋）委員
- 澳洲莫納什大學（Monash University）市場學系學士

了解更多

陳家珮的競選網站正式啓用，向市民介紹各項政綱，包括提出發揮「一國兩制」優勢，發展多元經濟，並增加土地供應等，全方位惠民生。

陳家珮在其競選網站中指出，在2016年立法會宣誓儀式上，有幾名「議員」在宣誓時侮辱國家，違反宣誓條例，遭褫奪議席，促使她深思香港的未來，堅定她捍衛法治的決心，激發她維護議會理性的責任感。「我懷著這種信念，向大家宣布，參加3月11日香港島補選。」

網站並上載了她的詳細參選政綱。陳家珮指出，香港作為中國的一部分，必須在國家憲法及基本法框架下，準確落實「一國兩制」，依法行使基本法保障的權利和自由，維護港人的核心價值及生活方式。發揮香港在法治、自由經濟、多元文化、與國際接軌等獨特優勢。

倡增設育嬰室援婦女

身為「在職婦女」的她，也十分關注女性權益。她認為特區政府應該提供更多政策支援，減輕現代女性的壓力，包括牽頭於公共場所增設育嬰室，支援哺乳媽媽，推動母乳哺育友善空間；在進行大型市區重建項目時，預留空間予各種託兒設施；牽頭試驗提高工時及工作地點的靈活性，讓女性在工作時亦可兼顧家庭崗位等。

在經濟發展方面，她指出，經濟政策的目標，應該是創造多元經濟，着重創新，促進公平競爭，縮窄貧富差距，推動企業社會責任，促進均衡發展，令經濟步入可持續的模式，讓不同背景與條件的港人，也有機會發揮自身才能，故要求特區政府配合互聯網經濟的興起，為中小企及微企拆牆鬆綁；要求商界肩負社會責任，真正改善居民生活。

首重公營屋助「無殼」

針對香港市民最關注的房屋供應問題，陳家珮指出，房屋政策應以「增加供應、照顧基層、平抑樓價」為目標，希望達至「人人安居」。

她要求土地供應專責小組應考慮所有可行方案，以早日增加房屋供應及平抑房價，並以公私營合作方式，首要興建公屋及資助房屋，並同時要注意全球已進入加息周期，特區政府應加強風險管理，慎防地產泡沫爆破。

身為家長，陳家珮也深深體會到教育環境、教育質素對下一代的重要性。遺憾的是，香港的教育制度以「功課多、考评重」為主導，校方、老師、家長及同學均承受沉重壓力，同學卻往往沒能享受學習樂趣，也未能真正發揮多元潛能。她重申，會積極推動優化香港的教育制度，期望達至「機會均等、質量並重、因材施教、追求卓越、愉快學習」。

增社區照顧幫長者

她並提出要完善交通規劃，提升公共交通服務質素；提高居家安老服務質量，盡快將「長者社區照顧服務券試驗計劃」恒常化，讓長者可以選擇留在社區安老。運用智能科技，提高長者照顧的質素；照顧市民基本生活需要，特別是要持續監察公屋及居屋商場、街市及停車場的管理及服務質素。

陳家珮還提出要改善社區醫療服務；規劃海濱發展；制訂完整的樹木政策；改善公務員福利以提升士氣；為少數族裔提供一站式支援；加強監管外傭中介，及檢討《殘疾人士院舍條例》等。

港島區立法會補選其他候選人還包括區諾軒、任亮憲和伍迪希。

特稿

促完善共享單車配套遏違泊

共享單車近期進駐全港各區，造成亂泊問題。立法會補選港島區候選人陳家珮在facebook發帖指出，自己日前在杏花邨與街坊見面後視察該區共享單車的情況，雖然有市民對共享單車表示歡迎，但因經常出現隨處違泊阻街等問題，對社區及居民均構成影響。她建議特區政府成立跨部門委員會，就此作出完善的配套。

陳家珮在帖中表示，留意到共享單車亂泊，對社區及居民均構成影響。她一直相信互聯網經濟是世界發展大趨勢，香港亦十分歡迎引入這些新興服務，然而政府卻沒有完善配套，相關政策亦未能配合，希望特區政府能夠加快成立跨部門委員會，讓香港市民可以享用這些新興服務。

■ 香港文匯報記者 文森

阿彪重交通 助新界破「塞」局

4 鄧家彪 BILL TANG

2018年立法會補選 新界東選區候選人

鄧家彪介紹交通主張，提出多項政策解決新界東塞車的交通困局。網上截圖

香港文匯報訊（記者 羅旦）新界東塞車問題一直困擾區內居民。鄧家彪昨日在fb介紹其「突破交通困局 共享便捷暢通」的參選政綱，要求特區政府研究興建新界東至市區快速通道——沙田繞道，及興建第四條過海行車隧道；修訂港鐵票價調整方程式，加入「盈利指數」，以規定港鐵回撥部分利潤以抵消加價；早日落實北環線和東九龍幹線，並推動政府啟動東鐵二線研究，立足長遠解決新界東交通需要。

倡建沙田繞道增建海隧等

身為「解決新界東塞車大聯盟」發言人鄧家彪指出，隨人口發展，預計到2030年，新界東人口將增加50萬人至近250萬人，再不正視會嚴重影響民生，並

提出建議，包括興建沙田繞道、構思第四條海底隧道、減公共交通工具的隧道費等，紓緩新界東交通擠塞問題。

他昨日在fb發帖，再次介紹其交通主張，包括研究興建新界東至市區快速通道——沙田繞道，以及興建第四條過海行車隧道；修訂港鐵票價調整方程式，加入「盈利指數」，以規定港鐵回撥部分利潤以抵消加價；透過下調及劃一公共交通工具的隧道收費，鼓勵巴士公司開設新東經大欖隧道及西隧的巴士線；早日落實北環線和東九龍幹線，並推動政府啟動東鐵二線研究，立足長遠解決新界東交通需要。

新界東候選人還包括無填報政治聯繫的黃成智、西貢區議員方國珊、獨立無黨派陳玉娥、沒填報政治聯繫的趙佩玉及「新民主同盟」范國威。

訪碩門聽訴求 承諾更好服務

立法會補選新界東候選人、民建聯區議員鄧家彪在facebook上載一段他與沙田碧湖區區議員黃冰芬一齊到沙田碩門邨與街坊打招呼的短片。他們在片段中表示，碩門邨二期即將竣工，該邨將新增9,000名居民，早於碩門邨二期規劃時，民建聯全力爭取下並成功令二期增設了商場、街市、公園和小足球場。他們呼籲市民3月11日記得投4號鄧家彪，讓「阿彪」四平八穩地、更好地服務新界東市民。

偕戰友向街坊拉票

黃冰芬在片中指出，碩門邨二期竣工後，碩門邨人口將增至13,000人至14,000人。在二期開工前，碩門邨居民希望附近能增設街市及多些店舖。

她介紹，民建聯當時全力向特區政府反映市民訴求，成功爭取到二期增添該些配套服務，包括有海濱花園、商場、街市及5人足球場，希望能滿足到街坊的不同需要。

鄧家彪大讚黃冰芬年輕有為、聰明勤力，有她擔任沙田區議員，是街坊們的福氣，剛獲選委會抽籤分配為4號參選人的他與黃冰芬一起專程來與沙田區街坊打招呼，並承諾阿彪與冰芬和整個團隊會更好地、四平八穩地服務新界東市民，「下個月11號便是立法會補選投票日，希望四面八方的朋友都來投4號鄧家彪！」

■ 香港文匯報記者 文森

咖喱「賊喊捉賊」拒交代「港獨」立場

香港文匯報訊（記者 文森）立法會補選新界東候選人鄧家彪前天在電台選舉論壇上，與主張「本土」的候選人范國威唇槍舌劍。范國威（咖喱）「賊喊捉賊」，出示阿彪參加台灣勞工團體活動的照片，誣指他支持「台獨」。鄧家彪隨即追問范國威對「港獨」的立場，對方卻避而不答。鄧家彪昨日在其facebook上貼出該論壇新聞鏈接並發帖道：「（這）表現出對手無聊嘍風，唯有分享同打發一下。」

鄧家彪在facebook上載了選舉論壇的照片，照片中顯示范國威拿着鄧家彪出席台灣團體活動的照片。鄧家彪在帖中說：「呢張相實在幾好，表現出對手無聊嘍風，唯有分享同打發一下。」

鄧家彪批挑矛盾玩分化

他解釋：「昨（前）天，（范國威）『炒冷飯』擇張相，講我上年9月30日，出席友好工會活動，就話係支持『台獨』，真係幼稚兼知識薄弱。」

十」公認是辛亥革命紀念日，與『台獨』完全無關；但要惡補歷史，唔好慣啖着（着）西裝做show。」

在鄧家彪同時上載的論壇短片中，鄧家彪反駁范國威，強調自己當日支持台灣勞工團體，跟「台獨」、「港獨」無關，並要求范國威直接講述對「港獨」立場。范國威就避而不答，只稱：「我哋唔會咁容易跌落你嘅陷阱，呢啲（陷阱）係希望政府用DQ手段偏袒建制派。」

鄧家彪其後多次提到「港獨」分子劉穎匡（已被選舉主任DQ參選資格），質問范國威是否支持劉穎匡，以及是否支持「港獨」，范國威即顧左右而言他，沒有回應。

范國威其後更轉移視線，稱工聯會過去在7天侍產假、集體談判權上「出賣工人」。鄧家彪回應說：「『咖喱飯』（范國威花名），你係炒冷飯（舊事重提）。」他強調自己提及的「港獨」議題屬大是大非，並批評對方過去一直挑動矛盾，造成社會激進分化。

陳家珮政綱摘要

發揮「一國兩制」優勢

1. 維護法治及人權
2. 盡快落實「一地兩檢」
3. 以人大「8·31」決定的框架為起點，重啟政改諮詢
4. 就國家安全的本地立法營造有利條件及氣氛
5. 支持修改議事規則，讓立法會恢復秩序
6. 將公眾利益放在首位

提升現代女性權益

1. 為女性提供更多政策支援
2. 推動母乳餵哺
3. 增加社區託兒服務的名額
4. 政府牽頭試驗提高工時及工作地點的靈活性
5. 反對撤銷限奶令
6. 促請政府訂立反對性侵犯約章，對濫用權力的個案零容忍

發展多元經濟

1. 為中小企及微企爭取互聯網商機
2. 加大支援科技創新的力度，推動文化及體育等不同產業
3. 要求商界肩負社會責任

增加房屋供應

1. 土地供應專責小組應考慮所有可行方案
2. 以公私營合作方式，首要興建公屋及資助房屋
3. 政府應加強風險管理，慎防地產泡沫爆破
4. 調整興建公屋和私樓比例至7:3，真正落實3年上樓承諾

重視教育

1. 加強到校社工及心理諮詢服務
2. 建議於社會達成全面共識，對BCATS/A回復信心前不應急於復考
3. 全面優化數理、電腦、資訊及通訊科技(ICT)等STEM基礎教育
4. 優化生涯規劃及職業教育
5. 投放更多資源於「外籍英語教師計劃」，並改善學生的中文及普通話水平

完善交通規劃 提升公共交通服務質素

1. 盡快落實南港島線（西段）時間表
2. 盡快興建北港島線及重新展開小西灣延線的研究
3. 城巴及新巴全面引入實時抵站查詢服務
4. 持續優化的士行業結構
5. 要求檢視各區大型中型車位的數目，避免違泊加劇

讓長者安享晚年

1. 盡快將「長者社區照顧服務券試驗計劃」恒常化
2. 推廣智能家居及長者科技的應用
3. 推動醫社家合作
4. 由政府設立一站式平台，整合為照顧者提供的專業支援，減輕照顧者的壓力
5. 適度檢視《安老院條例》、改善監管制度及優化對基層長者的資助制度

改善社區規劃

1. 持續監察公屋及居屋商場、街市及停車場的管理及服務質素
2. 要求房委會提供社區設施
3. 要求政府在地契中加入條款，騰出更多地方作社福用途
4. 加快落實「人人暢道通行計劃」，建立無障礙社區

推動基層醫療

1. 設立十八區家庭及基層醫療中心
2. 將中醫納入公營醫療系統
3. 加快各公立醫院擴建計劃
4. 增加前線醫護人手

保護環境 打造宜居城市

1. 反對於海濱範圍興建25層工業大廈
2. 爭取擴大中環及銅鑼灣低排放區的範圍，全面改善路邊空氣質素
3. 增加資源聘請具專業知識的樹木專家，制訂完整的樹木政策

改善公務員福利 提升士氣

1. 政府應代公務員購買醫療保險，或提供醫療保險津貼
2. 爭取政府引進措施，肯定警隊表現
3. 獨立檢討消防隊伍的薪酬架構

支援少數族裔

1. 設立多元文化事務委員會，提供一站式支援
2. 為少數族裔學生提供有效的中文學習及支援
3. 檢討公務員各職系的中文語文能力要求

為外傭僱主發聲

1. 設扣分或評鑑制度，加強監管外傭中介公司
2. 研究設立中介公司從業員執業制度
3. 促請政府研究訂立專為家庭傭工及僱主而設的條例

關顧弱勢社群

1. 檢討《殘疾人士院舍條例》，加強醫舍合作
2. 改善無障礙就醫配套，包括醫院設計、設備及公共交通與醫院的接駁
3. 設殘疾人士科技津貼，為殘疾人士及長期病患者提供特別津貼

資料來源：陳家珮競選網頁 整理：香港文匯報記者 羅旦